

特朗普出院后首次公开亮相 站在白宫阳台摘口罩演讲



本报讯 美国总统唐纳德·特朗普10月10日下午现身白宫阳台，向数以百计支持者发表演说(如图)。这是特朗普接受新冠病毒治疗返回白宫后首次出席公开活动。

白宫医生肖恩·康利10月10日晚些时候说，特朗普不再具有新冠病毒传播风险。

公开活动

数以百计支持者10月10日下午聚集白宫南草坪，聆听特朗普发表演说。所有出席人员被要求戴口罩、接受体温检测并填写

一份简短问卷。美联社记者注意到，大多数人戴口罩，少有人保持社交距离。演说以“法律与秩序”为主题，持续大约18分钟。比特朗普通常的竞选集会简短不少。按照美联社的说法，特朗普现身阳台不会一会儿摘掉口罩，他看起来“健康”，声音略显沙哑。

特朗普在演说中表达对执法力量的支持，说他“感觉相当好”并感谢支持者的祝愿，同时不忘抨击对手、民主党总统候选人乔·拜登。按特朗普的说法，新冠疫情“正在消失”。

按照路透社的说法，特朗普政府因抗击新冠疫情不力、在白宫施行松散的戴口罩和保持社交距离等防疫措施而招致批评。

演说活动场地距离白宫玫瑰园不远。美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇10月9日接受采访时说，9月26日在玫瑰园举行的联邦最高法院法官提名仪式是“超级传播事件”，导致特朗普及其夫人等多人感染新冠病毒。

特朗普10月2日傍晚被送往一家军事医疗中心接受治疗，10月5日傍晚返回白宫，继续接受

医疗护理。

恢复造势

白宫医生康利10月10日晚些时候在一份备忘录中写道，特朗普符合美国疾病控制和预防中心有关安全解除隔离的标准，依据“现行认定标准”，他不再被认为具有传播风险。

康利10月8日宣布特朗普已经完成新冠病毒治疗疗程，称他接受治疗的效果“非常好”，没有任何不良反应。

知情人士披露，特朗普正着手重启一度搁置的竞选集会和筹款活动。美联社报道，特朗普打算10月12日赴佛罗里达州中部拉票，可能在桑福德镇举办确诊后首场竞选集会；随后几天，他可能前往宾夕法尼亚州和艾奥瓦州。

美国总统选举定于11月3日举行。佛州是知名“摇摆州”，对特朗普能否赢得连任至关重要。特朗普竞选团队将要求佛州竞选集会出席人员接受体温检测，鼓励他们戴口罩、使用消毒液。

拜登继续竞选活动。他10月9日在内华达州“赌城”拉斯维加斯参加竞选集会时批评特朗普确诊以来的疏忽行为：“他确诊以来不计后果的个人行为对政府正产生巨大的破坏性影响。他没有采取必要预防措施保护自己或他人。”(新华)

今冬新西兰流感 因“戴口罩”近乎绝迹

据新华社惠灵顿10月12日电 新西兰奥塔戈大学流行病学专家、公共卫生专家戴维·贝克11日表示，今年冬季，新西兰流感病例几乎绝迹，这主要归功于新冠防疫要求使人们彻底改变卫生习惯。

贝克当天对新西兰广播电台说，据其在新冠疫情期间针对新西兰流感病例所做的调查发现，出于应对新冠防疫要求和人们对新冠病毒传播了解的深入，戴口罩、保持社交距离和保持良好卫生习惯等行为客观上大大降低了人们在冬季感染流感的概率。

研究数据显示，新西兰每年冬季的死亡人员，约三分之一与感染流感有关。今年冬天，新西兰全国仅记录了6例流感病例，但普通感冒病例不在这一统计之列。

贝克认为，这一研究发现，戴口罩是应对诸如新冠、流感这类呼吸系统传染病的一个行之有效的办法。

法国第二波 新冠疫情已成事实

新华社巴黎10月12日电 法国总理卡斯泰12日接受当地媒体采访时说，由于新冠疫情持续发展，法国“第二波疫情已成事实”，“防疫工作不可松懈”。

卡斯泰说，法国政府正在根据疫情发展情况采取防疫措施。“在未来15天里，如果疫情指标继续恶化，特别是医院重症监护室的病床入住率增长超出预期”，不排除采取地区性的新一轮“禁足令”。

法国上加龙省和埃罗省政府11日晚宣布，自13日起，图卢兹市和蒙彼利埃市将进入疫情最高警戒状态。

法国卫生部依据新冠发病率、65岁以上老年人发病率及医院重症患者收治情况，对全国101个省进行疫情分级，包括一般警戒、加强警戒和最高警戒三种状态。此前，巴黎、马赛等地已进入疫情最高警戒状态。

法国公共卫生部门11日公布的数据显示，法国过去24小时新增新冠确诊病例16101例，累计确诊病例达734974例。

手机屏上新冠病毒 可存活28天

据新华社堪培拉10月12日电 澳大利亚联邦科学与工业研究组织12日发布公报说，该机构科研人员发现新冠病毒能在玻璃(如手机屏)、不锈钢等光滑表面上存活长达28天。

公报说，科研人员在不同的常见材质表面上以及不同温度下测试了新冠病毒的存活时间。测试结果发现，新冠病毒有三个特点：在较低温度下存活更长时间；与多孔的复杂表面(例如棉质)相比，在无孔或光滑表面(例如玻璃、不锈钢和乙烯基)上存活时间更长；在纸质钞票上存活时间比在塑料钞票上更长。

参与研究的黛比·伊格尔斯说，研究中发现，在室温大约为20摄氏度时，新冠病毒非常“顽固”，在玻璃等光滑表面上存活了28天。伊格尔斯说，这项研究结果表明，新冠病毒可以在一些表面上长时间存活，因此人们需要有好的卫生习惯，比如勤洗手和经常清洁这些表面。

立陶宛选举 首轮投票 反对党领先

立陶宛中央选举委员会10月12日公布议会选举首轮投票初步结果，6个政党进入新一届议会，反对党祖国联盟-立陶宛基督教民主党人党得票率领先，现执政党派之一的立陶宛绿党和农民联盟位居第二。

立陶宛10月11日举行新一届议会选举首轮投票，将选出141名议员，第二轮投票将于10月25日举行。

图为10月11日在立陶宛维尔纽斯，立陶宛总统瑙塞达和夫人抵达投票站。

新华社发(阿尔弗雷德斯·普里亚迪斯 摄)



附带“大麻合法化和安乐死合法化”两项公投议题 三年一度的新西兰选举“戏外有戏”

本报讯 南太平洋岛国新西兰下周末将迎来三年一度的国会选举。与以往不同，这场选举同时附带两场公民投票，将决定两个敏感议题今后的走向。

另外，新西兰总理杰辛达·阿德恩已经于10月3日，即投票截止日期前两周完成投票。

作为执政党新西兰工党党魁，阿德恩今年所处形势比之前更为“舒适”。最新民意调查显示，工党当前领先主要反对党新西兰国家党13个百分点。

工党2017年国会选举时与

左翼的绿党和右翼的新西兰优先党成功结盟，以微弱优势占据国会120个议席中的多数。当前，阿德恩聚焦提高民众投票率，呼吁民众在选举日当天踊跃投票。

阿德恩说：“在提前投票阶段，我们看到非常高的投票率，我们希望确保每个人发出自己的声音，把这一势头保持到投票日当天。”

新西兰实行混合比例制，选民除了要选出代表各自选区的国会议员，还要为所支持政党投出“党票”。届时，国会议席除了由

选区议员出任之外，剩余席位将依据党票数量按比例在各个政党间分配。

新西兰这次选举附带两项公投议题：大麻合法化和安乐死合法化。

大麻合法化立法建议将大麻合法使用年龄限定在20岁以上，同时提出一系列管理办法和商业应用的限制条款，对公众开展普及教育。不过，这项公投不具有法律效力，意味着如果公众支持大麻合法化，立法工作将由下届政府承担。

一项由海伦·克拉克基金会和新西兰药物基金会所做民调显示，49%受访者支持大麻合法化，45%的人反对。

另一方面，就安乐死举行的公投具有法律效力。如果新西兰民众支持这一做法，安乐死将于2021年10月正式成为合法行为。不过，安乐死提案仅适用于重患末期、存活期不足6个月的患者，且须两名医生同意、在患者充分知情前提下实施。

民调显示，大约三分之二的民众支持这一提案。(新华)